

# 打卡酒店大劈價 訪港常客轉拚澳

## 廣東客：期待出境鬆一鬆 檢測自費濕濕碎

**10.1 國慶黃金周 之澳門遊**

作為今年內地客唯一往返均不需要隔離的境外旅遊目的地，澳門可謂是今年國慶黃金周內地出境遊的獨寵。尤其是臨近的廣東省，不少民眾向香港文匯報記者說，已經數個月未有出境遊玩，就算需要自費做7日內的核酸檢測，也特別期待能出境「鬆一鬆」。廣之旅的數據顯示，澳門旅遊開放的消息一傳出，相關搜索量跳升，立即漲幅達500%。不少廣東民眾反映，每年赴港澳旅遊是一個習慣，往年香港是首選，今年到澳門走走也是不錯的選擇。

■香港文匯報 記者 胡若璋、郭若溪、王莉 廣州、深圳、杭州連線報道

**廣**州越秀區的Stella和朋友計劃了本月25、26日兩天的周末澳門遊。「巴黎人酒店800元(人民幣,下同)一晚,簡直白菜價。」Stella透露,自己心儀巴黎人酒店已久,以前去幾乎都是兩千多一晚,現在差不多三分之一甚至四分之一價錢就能入住。

**抽空辦手續 周末享悠閒**

「這次在國慶前的一個周末去玩,節日氛圍也開始濃厚,購物優惠也全面開啟。」Stella和朋友許久未曾線下購物。此番兩人一起前往澳門便是希望能打卡酒店、購物和美食三不誤。

不過疫情防控有序之下,赴澳旅遊需要核酸檢測以及現場辦理簽證。在Stella看來,澳門遊需要核酸檢測,但在廣州的核酸檢測非常便利。很多醫院都無須預約直接過去檢測即可,結果也直接發送到手機非常便利。Stella計劃在出發前1至2天去做核酸檢測,隨後再完成7天內核酸檢測陰性證明信息上傳工作。

「簽證辦理有點費時費力,也還要專程抽空去做核酸,但澳門的酒店吸引力十足。」Stella告訴記者,家有七歲小女兒,以往每年要去好幾趟香港,尤其過生日一定要去香港迪士尼。但去年香港疫情令人堪憂,就會選擇去澳門吃吃喝喝玩逛逛過一個悠閒的周末。

**補回春節遊 美食最受捧**

東莞的小夢,計劃10月2日去澳門玩兩日一夜,相比很多遊客為了打卡酒店,小夢則一心一意專注美味美食。「碗仔翅、牛雜、安德魯餅店……」小夢早早羅列好了美食地圖名單。往年,小夢都是一天來或在珠海住宿,這一次,為了緩解這將近一年的美食「相思之苦」,小夢還在不斷攻略「美食地圖」。

「我最主要還是去買奶粉,聽說酒店很便宜也準備帶全家去玩兩天。」家住中山的羅嫻是兩個小孩的父親,孩子的奶粉從出生就一直是在澳門購買,以往他至少兩個月就去澳門一次,疫情原因,孩子的奶粉不得已選擇在內地電商平台購買。如今終於可以去澳門了,羅嫻決定一家四口去澳門住酒店度假。

「我們9月底就要去澳門玩,為了了卻春節旅遊未能成行的遺憾。」在深圳市公安局南山分局出入境管理處,香港文匯報記者見到了正帶着女兒等待辦理赴澳簽證的溫女士。

溫女士全家四大一小,初步計劃9月27日左右去澳門,29日回深,以開遊為主。既趕在了國慶人潮前也避開稍後的酒店漲價。為工作需要,她已經做過核酸,感覺並不是很難受,何況現在醫保也能支付,因此不換核酸要求給自己帶來什麼麻煩。

■美食當先的東莞小夢,十一計劃赴澳門遊。受訪者供圖

酒店	8/九月最低價格	國慶節最低價格
百老匯	430元	10月1日:560元;10月2日—6日:750元
喜來登	620	10月1日/7日:685元;10月2日—6日:985元
威尼斯人	超值住宿套票 1,008元	10月7日/8日:888元;10月1—6日:1,025元
巴黎人	569元	10月1日/6日:682元;10月2日/4日/5日:955元
新濠影匯	680元	10月1日/7日:722元;10月2日—5日:1,085元

單位:元人民幣 整理:香港文匯報記者 胡若璋 價格信息來源:廣之旅

### 澳門豪華度假酒店優惠

## 廣東旅界:大熱較難 恢復有期

「這一天我們等了200+個日夜,內地赴澳門終於於要全面重啟了。」自廣東8月宣布將陸續辦理居民赴澳旅遊簽證以來,深圳樹蛙旅行社副總李兵就沒有停歇地一直忙碌著。李兵告訴香港文匯報記者,今年中秋國慶的8天假期,或將成為全年首個旅遊高峰和消費黃金周,澳門的酒店和景區也都希望能參與其中。

**酒店降價三至五成**

李兵表示,從價格上看,澳門酒店預訂價格較去年同期有平均30%甚至45%的降幅,其中威尼斯人有一個含展覽的家庭套票降價幅度達900元,喜來登等酒店甚至都可以做到半價。

「國慶期間的酒店價格普遍還未出,但根據預估,價格也會比去年同期低三成左右,甚至還有優惠的空間。譬如往年國慶2,000元至2,400元的一間房,今年預估1,500元左右就能拿下。」

因為澳門屬於「出境遊」範疇,在未有關政策公布之前,旅行社還不得自行組織團隊前往。目前還是以提供訂酒店、門票、相當地圖等碎片化單項為主。

李兵直言,澳門加入今年國慶出遊目的地的熱門城市巡禮稍有些困難,最直接的影響就來自於簽證的辦理周期長和核酸檢測報告的強制要求。「與以往簽證方式不同,現在需要預約辦理,並等待7個工作日才能拿到證件,這樣就丟掉了小半個月的時間。」以離湖出入境簽證大廳為例,一天放號約200個,數量有限,一天能辦理簽證的人也就不多。

他預計國慶赴澳遊的旅客主要有三類人群:一類是父母等親朋在深圳,此前辦理的簽證還未過期,只需做核酸檢測,就可以去澳門;另一類是有港澳購物需求,香港未開放,那就去澳門採購,住酒店也便宜;再有一部分是珠海聯遊遊客。



■廣東恢復赴澳門旅遊簽證後,澳門市面人流仍是未見起色。圖為8月底拍攝的澳門議事亭前地。 網派圖片

## 簽證有限額 需時約一周

8月26日,廣東省正式恢復辦理赴澳旅遊簽證,因疫情防控需要,深圳全市出入境簽證自助設備繼續閉鎖,所有業務需提前預約並前往辦理窗口辦理。連日來,香港文匯報記者走訪發現,深圳市公安局出入境管理處中心辦理現場並未出現大的人流,南山分局現場實施了嚴格的防疫管理措施,進入辦證大廳前除測體溫、出示健康碼和出行路徑外,還要提供預約信息。據工作人員透露,出於防疫要求,每日開放的預約號在200個左右,約滿後就需要另擇他日,目前赴澳簽證註冊需要等待5個至7個工作日。

**如回到紙本年代 盼恢復即辦即取**

兼職港澳代購的胡小姐表示,澳門簽證放開後,她即預約辦證,期望盡快將因受疫情影響而幾乎停滯數月的代購業務追回。但日前澳門簽證不能即辦即取還是很不方便的,前後一耽擱就是一周以上的時間,對於需要商務往來的人群還是稍有不便。「不過疫情持續向好,相信全面開放也不遠了。」

9月10日,廣州Stella在微信小程序「廣州公安」上預約辦理澳門簽證。「最近也只能約到14號。」Stella只得請假兩小時前往東山口岸站辦理簽證。

「雖然前後費時半小時,但整個辦理過程卻不是很愉快。」Stella透露,現場辦理信息指引不清晰,原本幾分鐘可以搞定的事情就需要來回登錄、掃碼,出境信息未辦理。「最直觀的感受便是有一種回到了紙本年代的感覺。」Stella感嘆。



■國慶期間的澳門酒店價格預計比去年同期低三成左右。圖為巴黎人酒店。 資料圖片



■澳門旅遊業界希望全國個人旅遊恢復後,市況早日回復正常。圖為上月廣州市民舉先赴澳。 資料圖片

## 澳門疫情與旅業重開

- 5月1日 澳門衛生局宣布推出「澳門健康碼」,以取代入境口岸健康申報系統
- 5月10日 澳門健康碼與廣東健康碼互認開通
- 5月20日 澳門本地無新增病例報告
- 7月17日 連續110天無本地病例報告,連續21天無境外輸入病例報告,累計確診的46例病例已全部康復出院
- 8月12日 珠海居民赴澳門旅遊簽證辦理恢復
- 8月26日 廣東省居民恢復辦理赴澳門旅遊簽證
- 9月23日 內地其他省份恢復辦理赴澳門旅遊簽證



■珠海居民8月12日恢復赴澳門個人遊。圖為拱北口岸當日通關現場。 資料圖片

至於零售業方面,金飾店經理關先生表示,近月政府推出消費卡計劃,加上廣東省恢復個人遊,吸引不少熟客前來光顧,生意有輕微回升,惟仍然只有零星人流,寄望全國個人遊恢復後帶來轉機。對於開放全國個人遊,關先生指不擔心會提升感染風險,會做好防疫措施。

服裝店老闆娘李女士則認為,大部分旅客過關後便搭上發財前往娛樂場,屆時只會在娛樂場及酒店內消費,希望政府多出計策,將更多旅客引流到旅遊區。她又指,在疫情穩定的情況下,希望政府能將入境澳門核酸檢測呈陰性證明有效期延長至10日,以吸引更多旅客來澳。

對於「黃金周」即將到來,澳門旅遊業協會理事長黃輝認為,各行各業都等候已久,這正是一個「試水溫」的好機會。他續稱,雖然業界期待這個假期,但始終仍在疫情時期,來澳旅客達到平時三成已相當好。

澳門中小企聯合總商會理事長馮健富稱,疫情緩和和已有一段時間,但估計全國人民出境旅遊意慾仍不大,整個市場一直保持觀望態度,雖然業界對黃金周持有較大期望,但亦明白未能快速恢復以往光景。他認為黃金周對於澳門整體復甦有一定作用,「會比疫情嚴重時好多少,但都係唔敢期待太大。」

**10.1 國慶黃金周 之澳門遊**

「我們都休息了半年,最希望在恢復全國個人遊後能回復正常市況。」澳門一家飯店經理吳先生正在為國慶黃金周迎接內地遊客作準備。本地疫情清零超過4個月的澳門將全面重啟旅業。繼8月廣東省恢復居民赴澳門旅遊簽證辦理後,內地其他省份也在本週三(9月23日)起恢復辦理簽證。即將到來的「十一國慶黃金周」連同中秋節假期成為旅遊業界翹首以待的一道曙光,為迎接這個長達八日的小长假,澳門業界密鑼緊鼓作足準備,希望能夠讓澳門重現生機。

■香港文匯報 記者 程相達 澳門報道

## 連繫四月本地零感染 赴澳個人遊周三重啟

**粵客重臨後 生意遜預期**

飲食業方面,飲品舖負責人吳小姐表示,疫情發生後店舖生意大減九成,只剩本地居民和外地僱員光顧,雖然早前廣東省個人遊恢復,但生意卻比預期中差,可說是「起不到任何幫助」。她認為,本月23日內地全面恢復赴澳門旅遊簽證之後,情況可能會有好轉,但旅客入境澳門畢竟仍要做核酸檢測,故她保持觀望態度,認為如能達到過往一半的客流量已經很好。

飯店經理吳先生表示,疫情後生意下跌約六至七成,而在廣東省個人遊恢復後,增加約一至兩成客,但大多數仍靠本地人支持。他又指:「我們都休息了半年,最希望在恢復全國個人遊後能回復正常市況。」



■(由上至下)飯店經理吳先生、飲品舖負責人吳小姐及金飾店經理關先生均表示,生意未見明顯起色。香港文匯報記者程相達攝

入境澳門
1. 網上預約辦理赴澳門旅遊簽證
2. 預先取得核酸檢測陰性結果,有效期7日(需自費)
3. 申請澳康碼
離境澳門
1. 提供有效期限7日的核酸檢測陰性報告,若報告過期,需要在澳門重新取得核酸檢測陰性報告(需自費)
2. 申請入境第一目的省市所需的健康碼

整理:香港文匯報記者 郭若溪

### 內地居民出入澳門新增準備

## 浙江客:住買均划算 全家放心遊

「我已經在澳門特區旅遊局的微信公眾號上和飛豬澳門的活動上報名參加了公眾票五折優惠券以及機票買一贈一的抽獎活動,下周就有結果,希望能中獎。」杭州的王小姐告訴香港文匯報記者,在得知9月23日全國澳門旅遊簽證恢復辦理的同時,澳門的朋友還告訴她近期澳門推出了一系列的旅遊促銷活動,她立即就報名參加了,為的就是十一假期能去澳門好好玩一趟。

**消費券涵蓋吃喝玩樂**

另一個讓王小姐心動的原因是澳門推出的跨境消費券,「去澳門一定少不了逛、吃、購物的地方都能用,像DFS、莎莎、金沙度假區、銀河度假區、鉅記餅家等等商家都可以享受消費券優惠,甚至連星巴克都可以用。」

他表示,十一假期期間澳門的機票和酒店價格比過年期間都要便宜,「特別是酒店價格,幾乎要便宜一半左右。我們現在兩晚的房價約為2,900元,而過年期間同一家酒店一晚的房價就幾乎是這個價格。這場旅行雖然晚了半年多,但更划算了。」

他續稱,十一假期期間澳門的機票和酒店價格比過年期間都要便宜,「特別是酒店價格,幾乎要便宜一半左右。我們現在兩晚的房價約為2,900元,而過年期間同一家酒店一晚的房價就幾乎是這個價格。這場旅行雖然晚了半年多,但更划算了。」



■得知澳門恢復簽證後,程先生第一時間在網上預訂了機票和酒店。香港文匯報記者王莉攝

## 旅團未開放 期望不敢高

疫情期間,不少中小企業都打起「價格戰」,期望以優惠吸引更多顧客。旅遊業界又會推出哪些優惠措施迎接旅客呢?馮健富指出,疫情期間的優惠已經令各大行業犧牲不少,以餐飲業為例,不少店舖努力打折,更推出大平賣,「30蚊一份冬瓜盅都有」,故他相信現有的優惠已足夠吸引,他又認為,澳門的店舖過往一直迎接數量龐大的旅客,相信作好準備不是難事。

**生意有去年五成已滿足**

被問及黃金周期間,生意額達到多少算是理想狀態?馮健富坦言,若能達到去年同期50%,已算是期望值超高,因全國各省赴澳旅遊簽證在9月底才開放申請,辦理有關手續需要一定時間,估計要到10月5日至10月中旬才有全國旅客到來,因此黃金周的主要客流應該是廣東省旅客。

**聯手內地網上平台促銷**

往年遇上黃金周這些大時大節,澳門酒店房價必定高企,黃輝透露,因疫情原因,今年黃金周期間,酒店房間價格十分優惠,與平日價格相差頗大,加上澳門有大眾度假村,希望可以讓旅客留宿更久。另外,澳門陸續恢復與內地的航線路線,特區政府連同有關企業均推出機票促銷優惠,更與內地網上平台合作促銷,帶動恢復旅遊發展。此外,早前旅遊局亦推出「Macaureday go」網上平台,幫助宣傳推廣各大零售業和飲食業等店舖推出的優惠,營造全城減價的氣氛,以吸引更多旅客。

黃輝認為,業界應盡量延續疫情期間的優惠及提供更多優惠給予旅客。另外,雖然政府推出消費券優惠措施吸引較多旅客踴躍登記,但需密切留意已經抽中的旅客會否將相關優惠券轉化成實際消費,待假期過後檢視措施成效,並與業界保持密切溝通。

**盼核檢手續有更好對策**

內地旅客到訪澳門較前往其他國內城市多出兩個程序,就是須持有核酸檢測結果及辦理旅遊簽證。入境澳門須持有內地核酸檢測報告,返回仍須持有澳門內地核酸檢測報告。黃輝表示,澳門是內地第一個能夠出境遊目的地,相信有旅客對出境遊抱着期待,尤其是年輕人,故建議政府和業界多宣傳澳門的防疫成效,增加旅客信心。

至於核酸檢測方面,黃輝擔心會影響一家大戶的家庭客群,及廣東省以外旅客的出行意慾,建議政府需對這方面進行觀察,思考今後會否有更好的對策。旅客來澳前可通過關注澳門特區旅遊局的微信公眾號和飛豬小程序,分別參與酒店和機票優惠的抽獎活動。

**光影節提前 大抽獎吸客**

香港文匯報綜合中新社及記者程相達報道,為市場熱身,澳門將原定每年12月舉行的澳門光影節,提前至9月26日至10月31日閃耀登場。澳門旅遊局局長文綺華表示,今年光影節的主題為「光影嘉年華」,首度將大型光雕表演移師塔石廣場舉行,以文化大樓、塔石衛生中心、中央圖書館及澳門檔案館等四座文物建築為背景,結合影像和音樂,呈獻獨特的光雕體驗。同時還有多項社區延伸活動,不少團體聯動商戶參與,助力提振社區經濟。

文綺華稱,由於預計人流較疏落,故不會設人流限制,活動將遵守衛生局指引,包括在現場設置體溫檢測及提供酒精搓手液,在互動設施添加防護圍及定時消毒等。

此外,為吸引更多旅客來澳,加速經濟復甦,特區政府9月1日起推出「擴客零」與經濟、保就業計劃,與騰訊、抖音、阿里巴巴及澳門航空合作,旅客來澳前可通過關注澳門特區旅遊局的微信公眾號和飛豬小程序,分別參與酒店和機票優惠的抽獎活動。



■澳門旅遊業協會理事長黃輝。香港文匯報記者程相達攝